Kontrolni zadatak – Čovek – deo prirode

1.Dopuni rečenice:

U spoljašnjoj građi ljudskog tela razlikujemo sledeća tri dela: ___________, trup i _____________ . 

Trup se sastoji iz ______________ i _______________ duplje . 

Većina kostiju je međusobno povezana _____________________, a neke ____________________ i 

______________________ .  

Sve kosti ljudskog tela čine ____________________ ( ________________ ) . 

Kičma se sastoji iz niza ____________________________ . 

Mišići su za kosti pričvršćeni ________________________ .

Mišići čine _____________________________________ čovekovog tela . 

Varenje hrane počinje u ___________________; sitni se _____________; nakvasi _______________; 

zatim prolazi kroz ___________________ i dospeva u __________________ gde se meša sa _______ 

______________________. Tako dobijena kašasta masa prelazi u ____________________. Hranljivi 

sastojci prelaze u __________, a nesvareni delovi hrane dospevaju u _____________________ odakle 

se izbacuju iz organizma. 

Prolazak vazduha do pluća omogućavaju: __________, __________, ____________, ____________ i 

_____________________________ .

Pluća se sastoje iz _____________________________, a oni od velikog broja ___________________. 

Krv se sastoji od _________________ i krvnih zrnaca. Postoje tri vrste krvnih zrnaca: ____________, 

____________ i __________________________ .

Srce je podeljeno na dve ______________________ i dve ______________________ . Između njih se 

nalaze _____________________ . 

Krvni sudovi su šire i uže elastične cevi. Najširi su ___________________ i _____________, a najuži

______________________ .

Organizam se oslobađa štetnih sastojaka pomoću _____________________ i preko ____________ .

Nervni sistem čoveka čine _______________, ___________________________ i _____________ .

Čovek ima pet čula. To su: čulo ____________, _____________, _____________, _____________ i 

kožni čulni organi ( za ____________, _____________, _____________, _____________ i ______ ).

Ženske polne žlezde nazivaju se __________________, a muške ____________________ . 

2.Zaokruži tačan odgovor:

Rahitis je bolest koja nastaje usled nedostatka vitamina:             A           B            C                D

Energetske materije su: 


                           skrob     šećer      biljno ulje     vitamini

Na organe za disanje štetno utiču:                            pušenje     hladan vazduh      slana jela      prašina

Na bubrege nepovoljno deluju:                veoma začinjena jela     kvarni zubi       alkohol        voće 

Beba po rođenju ima:



200

207

270
          300 kostiju 

Mozak odraslog čoveka je težak oko:            1000 g 

1350 g

1530 g 
3500 g 

Preko kože se izlučuje:

                            
mokraća     para     znoj     prašina  

3.Šta je epidemija ? _________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ ( 1 ) 

4.Šta utiče štetno na nervni sistem ? ____________________________________________________

______________________________________________________________________________ ( 5 )

5.Šta utiče štetno na srce i krvne sudove ? _______________________________________________ 

______________________________________________________________________________ ( 5 ) 

6.Šta je šugarac i šta on izaziva ? ______________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ ( 2 ) 

7.Gde se nalaze čulni organi za ravnotežu ? ___________________________________________ ( 1 ) 

8.Koje ukuse razlikuje čovek ? _____________________________________________________ ( 4 )

9.Kako možemo da očuvamo svoje zdravlje ? ____________________________________________

______________________________________________________________________________ ( 5 )

_____________________________________                                                              ______________

                 ime i prezime                                                                                                           datum






Broj bodova:        / 90

Ocena: 

